



户外运动教练



一线工人



粉刷匠

记者 陈红菊 摄

项目建设见闻录

——来自南三县的报道

通城泽中物流园项目

加紧施工早投产

记者 李嘉 通讯员 瞿关心 乐文刚

4月25日,通城县经济开发区二期泽中综合物流园项目建设工地上,一派繁忙。

项目经理徐卫平介绍,现在工地上有5支施工队、近200人同时施工,此外还有技术人员监督施工,大家都吃住在工地,加班加点,确保项目质量和施工安全。

这是通城县首个致力于物流发展的重点项目,占地约150亩,总投资1.2亿元,计划建成一个以农产品和药品贸易配送为主的综合物流园。

通过项目建设效果图,记者看到,该园区分为贸易、仓储、配送、服务等四大功能区。目前占地600多平方米的办公大楼已经建成6层,两座物流仓库完成桩基建设,职工宿舍以及食堂正在进行土地平整。投资兴建该项目的老板是通城本地药商胡伟斌,今年47岁,1991年下海经商,主要从事茶叶和药材销售,积累了雄厚的资金后与人合办企业,2011年,在该县“回归工程”的感召下,回乡创办泽中医药有限公司。

胡伟斌发现,随着企业的落户与投产,滞后的物流产业成为阻碍企业乃至全县经济快速发展的瓶颈。通过深思熟虑,他把建立物流园的想法向县里有关领导汇报,得到县领导的大力支持。去年,泽中物流园项目申报成功,并于当年开工建设。

目前,项目进展顺利,一期预计今年8月底建成并投入使用。“泽中物流园建成后,将大力推动通城农副产品市场化、商品化进程,拉动通城药品贸易产业的发展。”投资者胡伟斌说。

通山恒博新材料项目

迎难而上建车间

记者 徐世聪 通讯员 程良万

4月25日,记者来到通山县恒博新材料项目建设工地,只见挖土机来回穿梭平整土地,工人们正在忙碌着搭建生产车间。

项目负责人徐仁贤介绍,该项目是县里招商引资的重点项目,主要生产人造玄武岩板材,总投资8000万元,建成后可生产人造玄武岩板材20万平方米,年可实现产值6000万元,创税收400万元,安置就业120余人。

看着原料生产车间即将搭建完毕,徐仁贤高兴中却有隐忧:“由于缺少机修专业人才,用于提供动力的燃油发电机不时出现故障,影响机器组装进展;主厂区土地凹凸不平,还有小山包地形,导致平整土地难度、成本加大;由于部分村民借口土地征收时,水塘、苗木补偿不到

位,经常上工地阻碍工程进度。”“种种原因导致建设工程比较缓慢,中间甚至一度停滞了几个月,目前已投下前期建设资金2000万元,而项目工程进度才完成原计划的四分之一。”徐仁贤无奈地说。

尽管目前困难多,但徐仁贤迎难而上:“我们已经开始在武汉高校聘请机械、环保专业人才,马上就可以到位;已经把相关阻工问题汇报给了县经济开发区,相关领导也答应尽快协调好村民矛盾,保证工程顺利建设。”

徐仁贤对项目年底建成投产充满信心。他说,县供电部门已经把点线架到了建设工地,马上就可以通电生产;交通部门也把道路修到了厂区,方便了机械进入,为项目建设提供了便利服务。

崇阳秦江木业二期

排忧解难抢进度

记者 黄柱 通讯员 汪光敏

4月27日,记者来到崇阳县秦江木业二期工程现场,在一处废旧房屋前,挖掘机准备施工平整土地,却遭到了房屋居民的阻止。

“我们工作人员一头雾水,挖掘机、运输车、人工都准备好了,但就是不让施工,请求解决矛盾纠纷……”在人群中,项目负责人周光平当即向县经济开发区有关部门打了电话。

据悉,为扩大企业生产规模,今年秦江木业计划将相邻的企业划出闲置土地30亩,作为公司原料堆场,并从周边两个村组划出20亩用于新生产线建设。目前正在进行土地平整。

大约过了5分钟,开发区协调专班来到现场。了解情况后,协调专班干部龚磊明主动出击,耐心地

与附近村民交流,宣传有关政策,现场督办签订协议。

根据当初企业与村组的有关协议,对于征用的土地,将按每亩一定的赔偿数额补贴给户主,并在二期工程竣工后,对符合条件的村民进行优先录用。

“企业用地,难免会与周边老百姓有些摩擦,开发建设会影响附近村民,比如有的村民嫌噪音大,有的嫌灰尘多,县经济开发区协调组每天都来协调处理村组关系,在合理的政策法规之内,工作人员不厌其烦地进村入户。”周光平说。

据悉,在目前用地十分紧张的情况下,征地难度极大的情况下,为破解用地瓶颈问题,开发区想尽一切办法在短短两个月时间内为企业完成了征地工作。

聚焦基层劳动者

擦鞋匠胡玲艳 双手擦亮生活

一把靠背椅,一张小板凳,一个小工具箱,这是擦鞋匠胡玲艳的全部家当。10多年前,胡玲艳的丈夫去世,为了养家糊口,她从老家北港镇楠木村来到县城当起了擦鞋匠,用勤劳的双手撑起了一个家。

4月26日,记者在通城街头见到胡玲艳时,她正埋头给顾客擦皮鞋,动作非常娴熟,三四分钟时间,一双沾满灰尘的皮鞋焕然一新。

胡玲艳告诉记者,每天早上八点,她都准时从出租屋赶到民主路,选一块干净的地方摆出摊子。擦鞋时,轻轻挽起客人的裤脚,放好防止弄脏袜子的护板,再用蘸水的牙刷把鞋子刷干净,接下来上油、擦拭、抛光……生意好时,一天能擦个十来双,一双鞋挣3块钱。

“先用水把鞋洗干净,用毛巾擦干,再用刷子上的鞋油,然后两只手拉着毛巾两端摩擦鞋面,最后用刷子给鞋打蜡,擦完的鞋像新鞋一样。”谈起擦鞋的窍门,胡玲艳说得头头是道。

由于擦鞋技术好,服务细心周到,胡玲艳的擦鞋摊赢得了不少“回头客”。在擦鞋的过程中,不时有路人停下来向她问好,这些人都是她的老顾客。

问及收入,胡玲艳说,年底和正月生意最好时一天百把块,不过平均每个月

的收入不到1000块钱。因此,每天吃过晚饭,她还会去帮人看店。

在胡玲艳眼里,擦鞋并不是什么“见不得人”的职业,相反她很珍惜这份工作。她说,靠自己的双手挣钱,没有什么高低贵贱之分,只希望今后能有个固定的摊点,刮风下雨的时候可以照常擦鞋。(记者 李嘉)

养老院护理员刘梅英 真心换来真情

刘梅英双手提着四个开水壶,一个水桶,边下楼边问:“廖妈洗没?”“没。”同事回答。

“那我们去给她洗”刘梅英打好热水,和同事一起走进一间房。

“你们干什么”一位白发老人呢喃着问。“洗了到你女儿家去做客”刘梅英和同事“连哄带骗”为老人擦身子。

这一幕发生在夕阳红老年护理院。刘梅英是一名护理员,“廖妈”是一名患有脑梗的老人。

在这里,刘梅英面对的大多是像“廖妈”这样生活不能自理的老人。为他们穿衣、洗澡、喂饭、端屎端尿都是寻常活,清洗大小便失禁老人满是污秽的床单、衣裤和房间也是日常工作。

4月24日,记者采访刘梅英时,她不时地扶一把蹒跚而过的老人,去洗衣房照看清洗的衣物、到各个房间去察看

状况……

“每天,刘梅英就喜欢忙不停,而且总是找事做,不怕脏不怕累。”同事向记者介绍。

刘梅英笑着说:“一闲下来就好像生病了一样。”昨晚值了夜班的她,眼睛还有些浮肿。

刘梅英今年52岁,2006年下岗后不幸中风,在丈夫的精心料理下逐渐康复。2012年,夕阳红老人护理院在她家附近成立,她便应聘当起护理员。

其实,刘梅英每个月的工资只有1200多元。女儿曾多次劝她,要她一起到超市去干活,干干净净的,工资不错,也没那么累。

然而这里的护理员换了一茬又一茬,刘梅英还在坚持。她腼腆地一笑:“跟这些老人在一起挺好。就当行善积德吧。再说,自己老了也需要人照顾。”(记者王莉敏、实习生罗念、通讯员高盈川)

板车师傅蔡克开 辛劳总有回报

个头不高,皮肤黝黑,笑容憨厚……走进温泉桂花路停靠板车的摊点,66岁的蔡克开最打眼。

“我每天早上6点开工。晚上10点回家吃饭,”已经当了14年板车师傅的蔡克开,看不出一点悲观的情绪。

刚开始拖板车时,蔡克开由于个头

矮小,上百斤的货物压得他踉踉跄跄,特别是上坡的时候,身体更加承受不住,肩上经常留下一道道印痕。不过,现在的他早已习惯。

如今,不论刮风下雨,寒冬酷暑,每天天蒙蒙亮,蔡克开便拖着板车来到桂花路口。只是,现在三轮车多起来,这里现在只剩5个板车师傅了。每当有人前来询问,大家就会一哄而上“抢”生意。蔡师傅总是默默地等着客人。出车前,他和客人谈好价钱和拖运货物的重量、距离,便拉着板车来到指定地点,一件一件将货物搬上车,仔细用绳子打包好,然后便按要求托运到目的地,直到客人检查满意后付钱。

蔡师傅告诉记者,他最远的一次是拖满满一车家具从桂花路到咸安南大街,花了2个半小时,才挣了30元。不过,大部分情况下顾客都会如约给钱。

蔡师傅说,一个月最多时能赚500多元,最少时则只有300多元。他还说,平常做生意的时候就早上出门前吃一顿,中午外面的饭菜太贵便不吃,晚上回家可以吃3大碗饭呢。

蔡师傅有两儿一女,都在外地打工,自己和老伴在小儿子家住带孙子。不过自己总闲不住,让老伴在家带孙子,自己出来拖板车补贴家用。蔡师傅说,自己每个月能领50元的农保补贴,老伴不满60岁,要交100元农保,还是自己的工钱里面拿出来的。

(记者王莉敏、见习记者吴晓莹、实习生罗念)



市直环卫系统 举办竞技比赛

□王莉敏

人,赚回不少回头客;护理员刘梅英,尽管自己曾经中风,仍不怕脏不怕累地对待老人,只淡淡一笑地说,以后自己老了也需要人照顾;板车师傅蔡克开,66岁了仍在街头摆摊拖板车,有时一个月只能挣300多元,仍乐呵呵地为自己能帮老伴交社保而自豪。

正因为有了他们勤劳的劳动、乐观的心态和诚恳的精神,社会才有了更多的欢乐与方便,才有了更多的美丽和淳朴,才会有更快的进步和更多的和谐。

我们应该向他们致敬。他们不怕弄脏双手,不怕汗流浹背,不怕尝尽苦水,他们把沧桑和烙印留给自己,却用行动证明——劳动最光荣、劳动最崇高、劳动

最伟大、劳动最美丽。

我们应该向他们学习。他们用劳动累积财富,用劳动累积幸福,用劳动也累积了奉献,他们把坚韧和刚强留给自己,教会了我们什么是高尚的情操,美好的品德,坦荡的胸怀和欢乐的生活。

我们应该向他们投入关注的目光。擦鞋匠胡玲艳在为没有固定摊点而苦恼;护理员刘梅英在为生活不能自理老人而担心;板车师傅蔡克开在为板车生意的末落而惋惜……还有成千上万的基层劳动者,为着自己、或者群体、或者社会的某些困难而忧心忡忡。

我们应该给他们更多的支持。部门可以帮助胡玲艳们搭一个固定的摊棚,

她们就不用为刮风下雨没有收入而苦恼;年轻人的无业者可以加入到护理员的行列,帮助双职工家庭解除老人无人照看的后顾之忧;企业可以为蔡克开这位66岁的老人,提供一个类似门卫的职位,让老人做些力所能及的事,减轻劳力之苦,也能补贴家用……我们只有树立崇尚劳动、尊重劳动的观念,才能维护和保障劳动者的权益,才能让劳动者实现体面劳动、全面发展。



通城各级工会

开展庆“五一”活动

本报讯 记者李嘉、通讯员友平、文刚、显威、文明报道:4月27日,通城县举行庆祝“五一”劳动节暨劳动模范表彰大会,来自不同行业的30名一线职工(农民)获得“劳动模范”荣誉称号。

塘湖镇油茶种植大户金定武是获奖者之一,他激动地说:“县里给我劳模称号是对我的鼓励和鞭策,今后会更加努力种好油茶,带领乡亲们致富。”

据悉,该县旨在通过树立劳模形象,弘扬劳模精神,在全县掀起向劳模学习的良好氛围,进一步激发全县广大劳动者干事创业的热情,正确引领时代潮流。

同时,通城县各级工会组织广大职工开展技能竞赛、帮扶活动等,欢庆“五一”国际劳动节。县工会编辑出版了大型丛书《劳动颂歌》,收录县市级至国家级100名劳模的动人事迹,该书一经出版立即成为广大职工的抢手读物。并组织开展一系列的“五比一创”劳动竞赛活动,在学校开展教师授课演讲赛,在工厂开展技术革新赛,在医院开展医疗护理赛,在金融系列开展计算机操作赛。

该县总工会还通过《劳模风采》电视专题报道,宣传劳模典型60多人,弘扬爱岗敬业,争创一流,艰苦奋斗,勇于创新,淡泊名利,甘于奉献的新时期劳模精神。

湖北玉立集团、湖北瀛通电子公司、福人药业公司等50多家大小企业也通过表彰会、座谈会、演讲会、竞技比赛,评出各类劳动能手技术标兵300多人。

向基层劳动者致敬

基层劳动者,有个共同特征:他们默默无闻,他们毫不起眼,他们身处角落,少有人关注……

基层劳动者,还有一个共同特征:他们不可缺少,他们不怕苦不怕累,他们甘于平凡、乐于奉献……

正如习近平总书记所言,劳动是财富的源泉,也是幸福的源泉。人世间的美好梦想,只有通过诚实劳动才能实现;发展中的各种难题,只有通过诚实劳动才能破解;生命里的一切辉煌,只有通过诚实劳动才能铸就。

基层劳动者用双手,用汗水,创造财富,创造幸福;擦鞋匠胡玲艳,尽管擦一双鞋只挣3元钱,仍诚信对待自己的客



4月15日,湖北(通城)百丈潭酒业搬迁扩规工程正在建设新厂区路面。该工程总投资2亿元,占地面积265亩,预计一期工程今年年底将正式投产。整个项目全面建成后,可年产白酒1万吨,产值6亿元,税收4000万元。

记者 袁虹 摄